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MOCIÓN RELATIVA A LA LIMPIEZA DE CALLES Y ESPACIOS PÚBLICOS DE
LA CIUDAD

Olaia Duarte López, concejala del grupo municipal EH BILDU, al amparo del artículo 98
del Reglamento Orgánico del Pleno, presenta la siguiente moción, para su tratamiento en
pleno, consecuencia de la interpelación substanciada ante la Comisión de Espacio Público
que se celebró el pasado 11 de julio de 2016.

JUSTIFICACIÓN

El pasado 16 de junio, Miguel Ángel Díez, concejal delegado de Vías Públicas, recibió en
Madrid La escoba de platino. El representante municipal expresó lo siguiente al recoger el
premio: “después de un año de legislatura, volvemos a recuperar los estándares anteriores
en la calidad de la limpieza”. Más allá del contexto en el que se concede este premio, los
datos de la Comisión de Sugerencias y Reclamaciones dejan en evidencia que el número de
quejas en torno a la limpieza realizadas por la ciudadanía no ha disminuido en los últimos
años.

Por ejemplo, se han recibido numerosas quejas desde Larratxo; una de ellas en junio, en
torno a la suciedad y basura acumulada en el Skatepark. Como bien dicen los vecinos y
vecinas, se trata de uno de los pocos espacios cubiertos de la ciudad, y no entienden la falta
de limpieza y la ausencia de basureros en dicho espacio.

Asimismo,  vecinos  y  vecinas  de  Egia  han  presentado  numerosas  quejas  ante  en  el
Ayuntamiento (a través de Udalinfo, el Buzón de la ciudadanía, por teléfono…), relativas a
la falta de limpieza y mantenimiento del ascensor; limpieza, gestión de residuos y poda de
la calle Maldatxo; limpieza de soportales en Tejería y falta de intervención municipal…

Precisamente, la misma semana en la que el representante municipal recibió el premio, el
18 y el 19 de junio, los vecinos y las vecinas de la calle Tejería decidieron realizar la
limpieza de los soportales de sus calles mediante el trabajo comunal.
 
Según las declaraciones públicas realizadas por estos vecinos y vecinas, han sido repetidas
las  ocasiones  en  las  que  han  trasladado  al  Gobierno  Municipal  sus  problemas  y
necesidades, pero no han recibido respuesta a lo largo de todo un año, por lo que han
tenido que buscar una solución por su cuenta.

Los vecinos y las vecinas de Loiola también enviaron un escrito y varias fotografías al
Ayuntamiento el  27 de mayo, quejándose de la suciedad de la calle Mendigain. Según
cuentan, más de una vez han tenido que limpiar la calle por su cuenta, mediante el trabajo
comunal, a pesar de que sea competencia del Ayuntamiento realizar dicho trabajo.

http://www.donostia.eus/


IFK/
CIF 

P200
7400
A / 

TEE/
REL 

01200
697

10655
n I 

2011-
06

EH Bildu talde politikoa
Grupo político EH Bildu

Ijentea, 1 - Tel. 943481027 - www.donostia.eus -
      20003 Donostia 

En el caso de los vecinos y vecinas de Pagola, ya es la tercera vez en el último año que los
y las residentes en los números 45-51 piden que se corte la hierba y se realicen trabajos de
mantenimiento en su zona.

Así, el 11 de julio interpelamos al concejal delegado en comisión, quien nos respondió que
gracias  la  plan  de  choque se  ha  mejorado la  limpieza  de  la  ciudad,  y  que  cuando se
producen quejas ciudadanas estas son atendidas. Sin embargo, en estos casos ha quedado
en evidencia que no ha sido así y que en algunas zonas incluso han tenido que recurrir al
trabajo comunal para limpiar las calles. En aquella misma comisión, el concejal delegado
reconoció que no conocía la mayoría de las quejas allí expuestas, a pesar de que se trataban
de quejas presentadas por escrito. 

Por  todo  lo  anteriormente  expuesto,  la  concejala  abajo  firmante  presenta  la  siguiente
MOCIÓN:

1. El Ayuntamiento Pleno insta al Gobierno Municipal a que tenga en cuenta y dé una
respuesta a las quejas presentadas por la ciudadanía y las asociaciones de vecinos
sobre la limpieza de las calles. 

2. El  Ayuntamiento  Pleno  insta  al  Gobierno Municipal  a  que  detalle  mediante  un
calendario, por un lado, dónde y cuándo se han llevado a cabo los planes de choque
citados  y,  por  otro,  cuáles  son  los  que  se  prevé  realizar  durante  la  presente
legislatura, concretando los barrios y el presupuesto de cada intervención.

En Donostia, a 15 de julio de 2016.

Olaia Duarte López,

concejala del grupo municipal de EH Bildu.
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